

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Al-
cánte y Castellón, trimestre..... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre..... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre..... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª 6 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

ASUNTOS DEL DÍA

En el Círculo Conservador de Madrid se celebró ayer un acto de suma trascendencia: la toma de posesión de la presidencia de dicho Círculo por el presidente del Consejo de ministros, D. Eduardo Dato.

Hay que tener en cuenta, para apreciar la verdadera significación de dicho acto, que siempre ha sido el jefe del partido conservador el que ha ocupado la silla presidencial del citado Círculo. Ahora, desde que el Sr. Maura dejó la dirección del partido, se hallaba vacante la mencionada presidencia, y los elementos que militan en el partido conservador, conceptuando que había llegado el momento de nombrar sucesor al Sr. Maura, y reconociendo en el Sr. Dato merecimiento suficiente para elevarle a aquel puesto, acordaron su nombramiento, y ayer se celebró el acto de la toma de posesión, a la que concurrieron, según comunican de Madrid, elementos de todos los matices de dicho partido, excepción hecha del Sr. La Cierva y sus amigos.

En la reunión del Círculo habló primeramente el Sr. González Besada, quien claramente manifestó a los concurrentes la significación del acto que se celebraba, diciendo que había llegado la hora de cubrir la vacante que dejara el ilustre don Antonio Maura y que su puesto no podía ser ocupado por otro más que por don Eduardo Dato, el experimentado político que ocupaba la presidencia del Consejo de ministros durante la última etapa del mando de los conservadores, en cuyo puesto, y en circunstancias difícilísimas, había sabido llevar a sus huérfanos por cauces seguros, prestando a la vez eminentes servicios al país.

Habló también en esta reunión el nuevo presidente del Senado D. Joaquín Sánchez de Toca, el cual, aparte de las manifestaciones que hizo relacionadas con su nombramiento, se mostró igualmente muy entusiasmado por la jefatura del Sr. Dato, al que le tributó un cumplidísimo elogio. Finalmente habló el jefe del gobierno, agradeciendo con palabra conmovida el honor que se le había dispensado, para el cual no se consideraba con méritos bastantes, y que si aceptaba era únicamente por un deber de sacrificio, al que se hallan obligados todos los que militan en un partido político.

Como ven nuestros lectores, el acto celebrado ayer en el Círculo Conservador de Madrid tuvo gran trascendencia. De hoy en adelante ya no podrá decirse que se halla vacante la jefatura del partido conservador, toda vez que ocupa dicho puesto D. Eduardo Dato.

Mucho celebraremos que el nuevo jefe de las huérfanas conservadoras cuente con la adhesión de todos los elementos que militan en el mencionado partido, y que sus actos aumenten los prestigios de su ilustre personalidad para que pueda llegar un día en que desaparezcan las divisiones que en la actualidad existen dentro del campo conservador, donde hoy se agitan el importantísimo núcleo que dirige D. Antonio Maura, y el muy respetable que sigue las inspiraciones de D. Juan La Cierva.

PIZZICATO

Juntémonos, y que vayan
Achaucamos toda la responsabilidad de los nuevos y sucesivos comendados del macarrón, a los señores Pietri y D'Annunzio.

Pietri, sin atenderse a las leyes de la prosodia clásica, aparta los ojos de esos canutos largos que simulan las bienhechoras cénulas destinadas a ciertas funciones fisiológicas, y elevando el ánimo a la región ideal donde vivieron y actuaron brillantemente la duquesa de Ferrara y hasta los propios Médicis, se dirige al Dios de los ejércitos y le enjareta a quemarropa.

—Míranos, ¡oh, Señor!, porque nosotros no nos colocamos al lado de los fuertes para oprimir a los débiles; nosotros no estamos animados del deseo de exterminar ó de una ambición de conquista...

No sabemos, ante este llanto de calma, lo que podrá haber dicho el Dios de los ejércitos; pero como pensar, después de once meses de guerra europea, vaya si el buen Dios habrá pensado: —¿Qué frescura!

El señore D'Annunzio es harina de otro costal. Pongámonos por delante nuestra manifestación sincera y rotunda de los grandes afectos que siempre lagr inspiráronos este poeta incommensurable, que si antes exornó su busto con los bucles de una melena que oía a gloria, ahora se ofrece a las damas con la testa desnuda de un pelambre, talmente, talmente como un asentadero. D'Annunzio, oloroso D'Annunzio! Vos que sois el hombre más fragante de la Creación, despreciáis á César, á San Pedro y á Séneca, vuestros colegas en calvicie; y para que vuestra actividad sea encanto de las sublimes horas macarrónicas y digno empleo de las vuestras, habéis disparado versos asfálticos, escrito proclamas que ardían en un candil, promovido manifestaciones tumultuosas, irrumpido en discursos incendiarios... ¡Hicisteis, en fin, cuanto la falta de pelo en el cráneo, que es signo de resaca de un dulce anhelo hacia una vida superior, veía á los poseedores de calvas honorables en punto á fomentar los desmanes de la fauna...

ASUNTOS DEL DÍA

Ya sabéis que honramos nuestra pluma al mentar a tan gran poeta, tan gran dramaturgo y tan gran admirador del capitán Araña.

Sin embargo, ¡qué gloria para la lirica si D'Annunzio fuera a la guerra! ¿Iría? ¡Buenos van las birles! Ya os duro Pedro para cabrero; pero aunque fuera joven, ¿a pesar de que su caballo "Ve... i VB..." relincha de placer al ventear el Trentino, el "Juntémonos, y que vayan" sería un título precioso para escribir un himno después de una comedia epopeica, con un puro en la boca, ante una ronda de copas de Lachryma-Cristi y a la vera de una neapolitana guapa y neurótica, como el poeta.

ENRIQUE TORMO

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

INSPECCION EN UNA DROGUERIA
El alcalde ha ordenado al ingeniero municipal Sr. Pichó gire una visita de inspección a la droguería de las Barcas, donde anteayer se inició otro incendio, para ver si existe depósito de drogas ó ácidos que está prohibidos por la ley, llegando a ordenar el cierre de la droguería si se confirma que existe dicho depósito.

LA COMISION DE ENSANCHE
Presidida por D. Emilio Cuñat se reunió ayer tarde la comisión de Ensanche, y acordó reproducir el dictamen referente a la adjudicación de unas parcelas del camino de San Vicente de la Riqueta; conceder licencias para realizar obras é instalar motores y dejar sobre la mesa otros expedientes para su más amplio estudio.

RECAUDACION
Ayer se recaudaron:
Por arbitrios sobre carnes, 4.504'14 pesetas; por inspección veterinaria, 284'20; por peaje, 38.—Total, 4.913'34.

Conservatorio de Música y Declamación de Valencia

En los exámenes de concurso á premio verificados el lunes en este centro de enseñanza, obtuvieron los concursantes las calificaciones que á continuación se detallan:
Armonía.—Primer curso, ampliación, señorita Concepción Trencó, primer premio; D. Leopoldo Querol, primer premio.
Composición.—Segundo curso, señorita Concha Bonet, primer premio; cuarto curso, D. Matías Grau, primer premio.
Piano, clase del Sr. Bellver.—Segundo curso, señoritas Conchita Marqués, tercer premio; Carmen Carlier, primer premio; tercer curso, señoritas Purita Ferrer, primer premio; Conchita Fabieres, segundo premio. Cuarto curso, señorita María Alegre, primer premio. Séptimo curso, señorita Rosalía Peris, primer premio. Primer curso, ampliación, señorita Salustiana Arenas, primer premio. Segundo curso, ampliación, señorita Teresita Morell, primer premio. Sexto curso, D. Miguel Díaz, primer premio. Primer curso, ampliación, D. Leopoldo Querol, primer premio.
Los exámenes que se verificarán hoy corresponden á la clase del Sr. Martínez, cursos alumnos primero al segundo, ampliación, alumnas, ampliación.
El acto será público.

La Feria de Julio

La comisión de Música se reunió ayer, acordando, en principio, contratar la Banda Municipal de Madrid y a la Real Filarmónica de Córdoba, aceptando en principio el siguiente programa:
30 de Julio, primer día de Certamen musical asistiendo las bandas concursantes y las Municipales de Madrid y Valencia. Por la noche, concierto en el Teatro Principal por la Real Filarmónica de Córdoba.

La comisión ha acordado también solicitar de la Junta de Feria la cantidad de 25.000 pesetas para atender á los gastos que originan los contratos anteriores, que se cree serán nivelados con los mayores ingresos que su cooperación proporcionará.

Por falta de número no pudo reunirse ayer mañana la Junta General de Feria.

Se ha inscrito la banda de música Filarmónica de Crevilleille, para actuar en la segunda sección durante los días del Certamen.

Festival escolar

En el salón Eslava, y ante distinguida concurrencia, se celebró ayer tarde el festival escolar que, como fin de curso, había organizado el Colegio Hispano-Francés.

Se dió comienzo al acto por una sesión geográfica heráldica, á cargo de Néstor Azzati y Arturo Ferrando, y á continuación, Arturo Jaravo leyó una poesía á Cervantes; Paquita Puig describió la gruta de Fingal; Francisco Povo recitó "La guerra de los conquebrants"; de Fenelon; las niñas realizaron gimnasia sueca; Amelia Fernández dió breves explicaciones acerca de los antiguos habitantes de la América del Sur; F. Povo recitó el monólogo "L'homme"; de Pascal; Conchita Albalat disertó acerca de "El árbol como amigo y protector del hombre"; y María Ros recitó la composición poética "La epopeya de un segundo".

Se representó la hermosa comedia de Benavente Ganarse la vida, por la niña Conchita Albalat y los niños Ramón Vilanova, Rafaelito Sanz, Manuel Navarro y Enrique Matal, y la opereta en dos actos, La fille du soner de cloches, por las niñas Paquita Puig, Amelia Milá, Emilia Ariño, Carmen Ferrándiz, Purita Ferrando, Amparo Estellés, Teresita Garrido, Amelia Fernández, María Lloréns y Teresita Varbaró. Los infantiles artistas fueron muy ovacionados.
El director, Sr. Melá, pronunció un elocuente discurso, y terminó el acto con un saludo coral, cantado por todos los niños.

Cuando yo era espía

Memorias del agente alemán Armgaard Karl Graves

(CONTINUACIÓN)

XIII En la sombra del bosque

A mediados de octubre de 1914, lo que yo sabía de la situación europea me hacia prever sensacionales acontecimientos; pero todas mis conjeturas quedaron superadas por la realidad.
Guillermo, desde el "golpe de Agadir", sabía que Francia é Inglaterra se unirían en caso de guerra. Como yo conocía las costumbres de la diplomacia alemana, estaba persuadido de que era preciso que sucediese alguna nueva maniobra por parte de la Wilhelmstrasse. También sabía yo que me vería mezclado en el asunto, porque hallándome al corriente de aquellos acontecimientos, los cuales había seguido yo paso á paso, era indudable que yo sería el agente que elegirían cuando llegara el momento.

Efectivamente, pronto recibí la orden que esperaba. Fue el pretexto de la misión diplomática más importante que yo he desempeñado, y que me dió ocasión para constatar con qué impetuosidad obran los Soberanos cuando sus Estados están en juego.

A principio de otoño recibí la orden de presentarme en la Wilhelmstrasse. Me hice anunciar siguiendo las prácticas de costumbre, y fui introducido en el despacho del conde Wedel. Este me hizo sentar y me proporcionó una agradable cuanto inesperada sorpresa al felicitar por el éxito de mis precedentes misiones, y obsequiarme con un cheque de 10.000 marcos. Al mismo tiempo me decía:
—Seine Majestät. Estas dos palabras constituían la fórmula usual en el ministerio de Estado para indicar que el jefe supremo estaba satisfecho.

Después cruzando las piernas y echando la cabeza atrás, von Wedel me dió sus instrucciones:
—Deseo que acompañe usted á su excelencia de Kinderlen-Waechter, como si fuera usted su secretario particular. Le he elegido á usted porque habla perfectamente el inglés y porque está iniciado en el asunto de que se trata. Hé aquí la cuestión:

En un pabellón de caza, situado en el bosque de Taunus, va á verificarse una conferencia entre ciertos diplomáticos. Usted será la única persona que los acompañe, y á usted le incumbirá la misión de asegurarse el incógnito. Deberá usted destruir toda prueba, todo vestigio material de esta entrevista, hasta el menor escrito, hasta el papel secante; no se olvide de ello. Después lo quemará usted todo en presencia del Sr. Kinderlen-Waechter.

Se detuvo. Pero aquellas palabras me bastaron para comprender la importancia de mi misión.
—Será preciso—añadió Wedel—que se se hallé usted en el punto de la entrevista tres días antes de que ésta se verifique. Tomará usted todas las disposiciones necesarias para que ellos estén confortablemente instalados. En el país se han tomado medidas especiales para que el secreto de esta conferencia permanezca guardado cuidadosamente. Nos importa muchísimo que nada de dicha entrevista trascienda al público. En todo caso, para justificarla, debe usted pretextar una partida de caza. En cuanto á los detalles, los dejo á su discreción. No sé si conoce usted á los personajes de que se trata. Voy á darle sus nombres.

Mientras él escribía, yo pensaba en la inmensa gravedad de la reunión que iba á verificarse. Esta vez volvía á estar en juego la situación política de Alemania, pues mientras Francia, Inglaterra y Rusia trabajaban juntas para aislarla, el Kaiser formaba planes para producir un golpe diplomático. Por lo demás, pude ver el alcance y la importancia del caso cuando se verificó la entrevista en Taunus.

Von Wedel levantó la cabeza y me tendió la hoja de papel en donde estaban escritos los nombres de los delegados, entre ellos dos miembros del Parlamento inglés y varios generales alemanes.
Si yo hubiese sido novicio en el Servicio Secreto, no hubiera podido disimular mi sorpresa; pero después de once años en el oficio, se aprende á dominar las emociones. Por lo demás, el hecho de que una entrevista como esa se hubiese organizado en el bosque de Taunus, probaba la extrema gravedad de una situación que preocupaba á todos los grandes periódicos europeos.

Las relaciones entre Inglaterra y Alemania eran bastante tirantes, cuando he ahí que yo veía á sus miembros influyentes del Parlamento inglés aceptando una entrevista con el ministro de la Guerra alemán. Se comprende que hay para quedar desconcertado.
Yo sabía que los dos parlamentarios británicos habían venido antes de incógnito á Alemania, á indicación del ministro de Estado. Intencionadamente se les había hecho ver hasta qué punto se había llevado la preparación militar, especialmente en lo que se refiere á aeronáutica.

Wedel aún tenía algo más que decirme:
—Los señores—añadió—se reunirán cerca de Schlagenbad, hacia mediados de mes. Ya conoce usted el sitio. Le aconsejo que de ningún modo deje usted que puedan sospechar de usted. Aquí tiene usted la lista de nombres y condición de cada uno de ellos. Recibirá usted luego definitivas instrucciones.

Y saludándome, me dejó solo. Volví inmediatamente á mi casa y me puse á examinar de nuevo, con atención, la lista que Wedel me había remitido.

Lord X... era persona grata cerca del Kaiser. Y... miembro del Parlamento, estaba muy en favor entre el Almirantazgo británico; Kinderlen-Waechter, á pesar de las intrigas de la corte, era el hombre de confianza de Guillermo; von Heering tenía reputación de ser un Moltke, y cuanto von Aufenberg, era en Viena el brazo derecho del canciller del Imperio. Así, pues, tres grandes Potencias estaban allí representadas. Seis hombres célebres que ocupaban en sus países las situaciones más considerables, iban á entrevistarse en un modesto pabellón de caza en el fondo de un bosque. Los destinos de las naciones iban á decidirse allí, sin duda; puede calcularse mi impaciencia por presenciar aquella reunión. La certeza de que yo había de presenciarla era lo único que me daba un poco de paciencia.

Al siguiente día, por la mañana temprano, me presenté en casa de von Kinderlen. Fue introducido inmediatamente. El hombre de Estado se hallaba sentado ante su mesa-despacho, y mientras cambiábamos los primeros saludos, pude examinarlo.

Nadie hubiese podido sospechar al ver á aquel señor gordo, de cara colorada, de cabellos grises y de cejas pobladas, que era un notable hombre de Estado (y que actualmente le hace gran falta á su país). A primera vista se le hubiera tomado por un granjero boer, y el gusto que demostraba para elegir sus chalecos de fantasía, confirmaba aquella suposición. Aún me parece estar viendo el chaleco que llevaba aquel día, de color azul marino, sembrado de motas verdes, que parecían guisantes. Pero apenas levantaba los ojos y su mirada se posaba sobre los vuestros, olvidabais al punto el chaleco y los guisantes, y os sentíais dominado por la irresistible influencia de aquel hombre superior.

Dije á Su Excelencia que yo había venido á recibir instrucciones. Sus primeras palabras fueron para recomendarme con energía la discreción más absoluta.

LA FIRMA REGIA

(Por telégrafo)
Madrid 30, á las 7'40 tarde.

Su Majestad el Rey firmó los siguientes decretos:
De Marina:
Haciendo merced del hábito de Santiago á D. Juan Contreras.

Concediendo el mando del regimiento de caballería de Alcántara al coronel don Ramón Prat.

Nombrando para las comandancias de Ingenieros de la séptima y octava región á los coroneles D. Luis Domingo y D. Rafael Albarello.

Destinando á los coroneles de Carabineros D. Antonio Abal, D. Enrique López, D. Bienvenido Encerrado, D. Federico Escalona y D. Ignacio Sánchez, y al teniente coronel D. Gerardo Pujol, á las subinspecciones de Málaga, Zamora, Figueras, Sevilla y Barcelona, y á la comandancia de Orense, respectivamente.

Los coroneles de la Guardia civil don Miguel Arlequí, D. Miguel Alemany y don José García, pasan destinados á las subinspecciones de Madrid, Logroño y León, respectivamente.

Los coroneles de infantería D. Eduardo López, D. Evaristo Mejía, D. José Rey, don Enrique Sánchez, D. Mariano Domingo y D. José Luque, al regimiento de la Lealtad y zonas de Santander, Lugo, Bilbao, Gijón y Manresa, respectivamente.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo á los coroneles Sres. Cortis, Martí, Paez Jaramillo y Monterde; la cruz blanca del Mérito Militar, pensionada, al oficial primero de Oficinas militares señor Torres Martín y la misma sin pensión, al segundo teniente de infantería D. Luis Vela.

Disponiendo el cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina del teniente general Sr. Santiago, y nombrando para sustituirle al teniente general Sr. Mackena.

Disponiendo el cese en el cargo de Inspector de Sanidad de la cuarta región de D. Jaime Sánchez y su pase á la escala de reserva.

Ascendiendo á inspector de primera al de segunda D. Cayetano Rodríguez, y á inspector de segunda al subinspector de primera D. Francisco Monserrat.

Destinando á la cuarta región al inspector de primera D. Cayetano Rodríguez.
De Marina:
Concediendo gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al señor marqués de Cubas.

DESDE BURRIANA

Las fiestas de la consagración del Dr. Pérez

(Por teléfono)

Burriana 30, á las 8'50 noche.

A las ocho de la mañana de hoy hubo misa de Comunión, celebrando el nuevo prelado Dr. Pérez, que administró la Sagrada Forma á gran número de niñas y niños.

En el templo, que se hallaba profusamente iluminado, se congregó tan extraordinario número de fieles, que fueron muchos los que no pudieron entrar.

A las ocho y media regresó á Segorbe el obispo de aquella diócesis, y á las once marchó también el de Tortosa. Uno y otro fueron despedidos por el alcalde, Sr. Llopius, el señor cura, el clero y numeroso público.

Esta tarde, á las cuatro, marcharon el cardenal primado, Dr. Guisasaola, y el arzobispo de Valencia, Dr. Menéndez Conde. La despedida que se les tributó no pudo ser más cariñosa.

Abrian la marcha cuatro guardias civiles de a caballo, y seguían á éstos, en un lujoso auto, el primado y el arzobispo de Valencia y el nuevo prelado Dr. Pérez. Iban á continuación el gobernador de Castellón, Sr. Pérez Magnin, y el alcalde de Burriana.

Daban escolta á los prelados una sección de caballería del regimiento de Victoria Eugenia.

También figuraban en la comitiva los Sres. Mascaros, marqueses de Llanera y otras muchas personalidades.

Las calles del tránsito se hallaban atesadísimas de público, que no cesó de vitorear al Dr. Guisasaola, repitiéndose estas sinceras manifestaciones de respetuosa simpatía al partir el tren. El cardenal primado se marcha satisfechísimo de la cariñosa acogida que este católico vecindario le ha dispensado.

Valencia

—El presidente de la Diputación provincial, Sr. Polo de Bernabé, ha dispuesto que desde el próximo día 2, de diez á doce de la mañana, quedará abierto en la depositaria provincial el pago del cupón de títulos amortizables de la tercera serie, que vence en esa fecha.

Igualmente, y durante las mismas horas, se abonarán en la misma dependencia los títulos que fueron amortizados en el sorteo de 15 del corriente, y los cupones de las Obligaciones del puerto.

La presentación de cupones para proceder á su liquidación, será de doce á una de la tarde.

—Ayer se reunió la comisión de Fomento de la Diputación provincial, informando algunos expedientes de trámite.

Hoy se reunirá también la Comisión provincial, y á las doce celebrará sesión en pleno la Diputación.

—El señor delegado de Hacienda recibió ayer el siguiente telegrama:
"Por real orden de esta fecha se prorroga hasta el 31 de julio la recaudación voluntaria de cédulas personales en las poblaciones no capitales de provincia no asimiladas, autorizándose á este centro para acordar nueva prórroga en caso necesario".

—En el correo de Madrid llegó el doctor D. Antonio Villanova Ys.

También llegó en este tren nuestro ilustre paisano el catedrático de la Universidad Central, Dr. D. Rafael Mollá, acompañado de su distinguida esposa y bella hija.

A oteniente marchó nuestro distinguido amigo D. Julio Parra.

En el rápido de Vinaroz llegó el obispo de Segorbe, fray Luis Amigó.

—El remedio seguro de la peligrosa enfermedad de la quebradura, tan solo lo poseen los afamados especialistas Tortosa é hijo. Probarlo y os convenceréis de ello.

—Ayer, en el tren expreso de Barcelona, que llegó con 40 minutos de retraso, regresaron de Burriana el cardenal primado Dr. Guisasaola y el arzobispo de Valencia Dr. Menéndez Conde.

En la estación esperaban á los ilustres viajeros los señores capitán general, gobernador civil, alcalde, Rodríguez de Cepeda, González Soleis, Pérez Lucía, Ferraz y alto personal de palacio arzobispal.

Los Sres. Guisasaola y Menéndez Conde se dirigieron desde la estación á palacio arzobispal, donde después de descansar breves momentos el Dr. Guisasaola volvió á la estación, para marchar en el correo de Madrid, donde fué despedido por las mismas personalidades que salieron á recibirle.

—Engaña al público el que dice vender Licor del Polo suelto ó por medida. Únicamente se vende en sus conocidos frascos.

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, las siguientes cantidades: del Ayuntamiento de Poliña, 1.000 pesetas; Genovés, 300; Jativa, 2.000; Náquera, 313'60; Jeresa, 500; Liria, 1.000; Gabarda, 479'95; Ribarroja, 1.201'20, y Onteniente, 1.000.

—¿Queréis pasar bien el verano, aquellos que necesitáis depurar la sangre, os veis molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas? ¿Queréis veros libres de éstas? Tomad la Zarza odorada del doctor Greus, Farmacia: plaza Sta. Catalina, frente á la calle de Zaragoza.

—Con destino á la suscripción para los repatriados, ha entregado en el gobierno civil la Junta de Damas de Cullera la cantidad de 358'55 pesetas.

—Siempre cura, ó por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

—Para la recomendable limosna del Pan de San Antonio, se han recaudado en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín, desde el 19 al 26 del actual, 59'80 pesetas, que, unidas al sobrante anterior de 1.314'35 pesetas, forman un total de 1.374'15.

Se han repartido: 500 libras, que han costado 75 pesetas, quedando un sobrante para la siguiente semana de 1.296'45 pesetas.

—CLÍNICA DENTAL, Villanueva y Fortich. Bajada de San Francisco, 3, principal.
—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villaras, núm. 2.
—Ayer hubo Sínodo en palacio arzobispal para la renovación de licencias á los señores sacerdotes que se les habían terminado. Se constituyeron tres tribunales, presididos, respectivamente, por los señores canónigos magistrado, penitenciario y D. Juan de Dios Nogueira.

Roma á la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenech, Mar, 29.

(Journal.)

—Terminados los ejercicios del grado de Bachiller en el Instituto, han sido aprobados los Sres. Candelá Ortells, Blanquer, Andrés Chapa, Ruiz, Portillo, Roig, Flores, García, Cremades, Adell y Rodrigo todos ellos alumnos de la Academia de Cavanilles, la que permanecerá abierta durante el verano, preparando a los alumnos que han de examinarse en septiembre.

—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY CELESTINS (niños), VICHY GRANDÉGRILLE (hígado). Insustituibles.

—Después de unos brillantes ejercicios, ha recibido el grado de Leyes nuestro querido amigo el joven D. José Martí de Vives Sancho, hijo del diputado provincial del mismo nombre.

—Reciban padre é hijo nuestra más sincera felicitación.

—Gran fábrica y exposición de muebles de E. Vilella, calle de Jesús, E. V., depósito exclusivo de camas inglesas de J. Cobián. Despacho: Paz, 17.

—En el convento de Santo Espíritu del Monte, se celebrarán ejercicios espirituales para señores sacerdotes.

Comenzarán en la tarde del domingo próximo, día 4, y terminarán en la mañana del sábado, día 10.

—AGUA JALPI.—Evita toda clase de infecciones. Certifican Dres. Carulla, Rodríguez Méndez, Azcárate, Pereaunari, etc. Pídense en farmacias.

—A la aprobación del gobernador civil ha sido presentado el reglamento de la Mutualidad Escolar "Natividad Domínguez", fundada por el maestro nacional de Villar del Arzobispo D. Angel Ribes.

—Urberuaga de Ubiña Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense Memoria y guías. Se remiten gratis.

Noticias militares

—Esta mañana se pasará la revista de comisario en los cuerpos de la guarnición, en la forma prevenida.

—Hoy, en tren militar, llegarán a Valencia, procedentes de Algeciras, 374 licenciadlos, procedentes de Ceuta, que pertenecen a las provincias de Valencia, Teruel, Castellón, Barcelona, Lérida y Gerona.

—El oficial de la Cruz Roja Sr. Cañada, visitó ayer al señor capitán general, para invitarle al festival organizado por dicha institución.

—Ha regresado de Palma de Mallorca el teniente coronel de infantería, ayudante de campo del señor capitán general don Fernando Crespo Estrada.

—Han sido ascendidos a primeros tenientes de la escala de reserva, los segundos D. José Pavón, del regimiento de Vizcaya; D. Sabino García, del de Guadalajara; D. Joaquín Poves, de la reserva de Alabete; D. Rafael Torres, de la caja de Orihuela; D. Adelino Mondria, del regimiento de Tetuán; D. Luis Trives, del regimiento de Vizcaya; D. Anastasio Arbizu, de la caja de Valencia; D. Luis Catiro, del regimiento de la Princesa, y D. Antonio Pérez, del de Tetuán.

Tribunales

—Ayer, a las doce, terminó el plazo para la presentación de instancias a oposiciones a la judicatura.

Con el fin de que pudieran presentarse las solicitudes, se colocó un lujón a la puerta de la Audiencia recayente a la calle de Cabellos. Ayer por la mañana había presentadas unas 76.

—Sección primera.—Ante el Jurado de Jativa comenzó la vista de la causa contra Ramón Pelejel, por homicidio. Defiende al procesado D. Emilio Borsó.

La vista está señalada para dos días, y en la sesión de ayer celebró la prueba testifical.

—Sección segunda.—El Jurado de la capital se reunió en esta sala para ver y fallar la causa instruida contra José Ramón Belengué, por muerte violenta de José Aznar. El fiscal relata los hechos de la siguiente forma:

Hacia las cuatro de la tarde del día 10 de noviembre último, se encontraron en la Carrera del Río, término de esta capital, guiando cada cual un carro, José Ramón Belengué (A), Pepet, el de la Grosa, y José Aznar Tabay, entre quienes mediaron resentimientos con motivo de las relaciones amorosas, ya terminadas, que el segundo había sostenido con una hija del primero, y al cruzarse en dicho camino, pidió el José Aznar al Ramón Belengué un instrumento de labranza que tenía en su poder, cuyo uso no tenía licencia, hizo con él dos disparos contra el Aznar, que aún continuaba subido en el carro, uno de los cuales hizo blanco, causándole una herida en el sexto espacio intercostal izquierdo, que le produjo la muerte a los muy pocos momentos.

La acusación privada, encargada a don Vicente Duade, coincidió con la acusación fiscal, calificando las dos el hecho como un asesinato.

La defensa, encargada a D. Ernesto Ibañez Rizo, alega la circunstancia existente de defensa propia.

La vista está señalada para cuatro días, pues el número de testigos citados es de 140. En la sesión de ayer se celebró la prueba de ambas acusaciones, continuando hoy la vista con la prueba de la defensa.

Escolares

—Han sido nombrados maestros interinos: de San Javier, D. Francisco Navarro Leyda; de Cieza, doña María Avelandea Real; de Mirador, D. Juan Bautista Zanón

Gallent; de La Calavera (San Javier), don Vicente Madrid Vázquez; de Bullas, doña Lucía Martínez Alajarin; graduada de la Normal de Alicante, D. Vicente Mengod Aguilas; de Bañeras, doña Antonia Sampedro Rico; de Rebolledo (Alicante), doña Clotilde Uñac del Arco; de Caralán, doña Elena Arquimbau Floris; de Alcaraz, don Juan Bernabé Sáez Martínez; de Mahora, D. Pío Pérez Ponce; de La Roda, don Rafael Alegria; de Isso (Hellín), D. Jaime Cruz Burguete; de Villapalacios, D. José Mico Guillén; de El Bonillo, D. Luis Vidal Cisneros; de Albatana, doña Mercedes Soriano Palomo; de Puebla de San Miguel, doña María Pérez Cubel; de Carlet, don Pedro Juan Alcarria; de Alquería de la Condesa, doña Felisa Barambio Reyes; de Cullera, doña Matilde Soler; y de Turis, doña Trinidad Barrachina Navarro. De parvulos de Bocairente, doña María de los Desamparados Teles Corta.

Notas de sport

Hace pocos días nos ocupábamos de la falta de vigilancia que se observa en el lago de la Allubera, y nuestros informes eran exactos, pues resulta que desde el 31 de mayo, ó sea cuando comienza la veda, cesan en sus cargos los guardias del Estado y queda confiada la vigilancia exclusivamente a los del Ayuntamiento, cuyo número es tan reducido, que no les es posible evitar, como ya ha ocurrido, que alguien usurpe cañizo y enea de las matas, especialmente de la del Fanac, ahuyentando de allí las pocas parejas de azules que en nuestro famoso lago suelen hacer sus nidos.

Este y otros abusos redundan en perjuicio de los cazadores que han de arrear los puestos para la temporada próxima, y a nuestro juicio, a ellos corresponde hacer directamente la denuncia y pedir que se pongan los medios para que la ley se cumpla, sin consideraciones para nadie.

Junta de obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Polo de Bernabé, se reunió ayer en sesión la Junta de Obras del Puerto. Leída y aprobada el acta de la anterior, el Sr. Domingo Carlos hizo uso de la palabra, para rogar que se hagan las gestiones necesarias para conseguir que la Junta quede exenta de toda responsabilidad, si ocurriera algún robo de fondos al ser trasladados desde la agencia recaudadora hasta la Caja.

El Sr. Guillén hizo el contestado diciendo que la ley exime de responsabilidad cuando se trata de casos de fuerza mayor.

El Sr. Ferrer y Peset habló de las modificaciones que puede sufrir la recaudación al aplicar la real orden reformando el procedimiento, y también fue contestado por el Sr. Guillén Engo, el cual hizo constar que la reforma aludida no afecta más que a determinados detalles de poca importancia. Se entró luego en el orden del día, y fueron aprobados seguidamente todos los dictámenes que en ella figuran, de los cuales son los más importantes los relativos a l'hombramiento de D. José Igual Ruiz, como unido del laboratorio de ensayos de materiales de la dirección facultativa, y el de D. Julio Jiménez Jordán, auxiliar primero de la dirección; se desestima la instancia de doña María Zaragoza Estivales, viuda de un obrero, que solicitaba una gratificación para luto, y son aprobadas las cuentas de las obras durante el pasado mes de mayo.

Fue designado el Sr. Domingo Carlos vocal inspector de turno para tres meses, dió cuenta el señor contador de la existencia de fondos, que era ayer de peseta 2.614.502'89, y seguidamente se levantó la sesión.

Taurinas

Blanquito y Belmonte II

El domingo próximo se celebrará en nuestro circo una novillada, en la que se presentará de nuevo la cuadrilla de niños sevillanos que capitanean Blanquito y Manolo Belmonte, hermano del famoso idolo de Triana.

En esta corrida serán picados, banderilleados y muertos a estoque seis novillos de la acreditada ganadería de D. José Lozano, vecino de Priego (Córdoba).

Los recientes triunfos alcanzados por los jóvenes toreros, hace que se espere con verdadero interés esta corrida.

El viernes podrán retirar sus encargos los señores que deseen ocupar las localidades que tuvieron en anteriores corridas.

El diestro Gallito

En el correo salió ayer tarde, para Madrid, el diestro José Gómez, Gallito, siendo despedido en la estación por la comisión organizadora de la corrida del martes, Sres. Tréror (D. L.), Guillén (D. M.), Alapont y Domingo Fando.

También acudieron a despedir a Gallito gran número de amigos y admiradores.

El simpático diestro se condeió de las pésimas condiciones de los toros, que hicieron imposible todo lucimiento, ya que, por su parte, deseaba corresponder a las simpatías que en Valencia tiene.

También decía Jossito que él creía el juicio que, como artista, merezca su trabajo a la crítica, pero que es una injusticia el decir que durante la corrida pronunciase ninguna blasfemia, porque ni en público ni en privado, tuvo nunca ese feo vicio.

Suspensión

La becerrada a beneficio de los fines que persigue la Junta provincial contra la Tuberculosis, que estaba anunciada para el día 10 de julio, ha sido suspendida provisionalmente, la cual se celebrará, probablemente, en el mes

de agosto próximo, fecha en que vendrá, para presidirla, uno de los diestros retirados y más aplaudidos en nuestros circo taurinos.

Trianon Palace

Blanca Azucena y su botones

Sábado debut

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Hoy, como todos los jueves, estreno de las famosas «Actualidades Gaumont», con un programa verdaderamente seleccionado y de estroanos, unido esto a la benigna temperatura que se disfruta en este local, de esperar es que se vea concurridísimo.

Crónica de SUCESOS

DENUNCIA.—Una joven llamada Valentina Navarro Moya de 21 años, denunció ayer al juzgado con un sugeto llamado Angel Romeo García, habitante en la calle de Juristas, núm. 15, al quedar aquella sin colocación, le brindó amistad, alojándola en su casa, sustrayéndole del cofre unos ahorros que tenía.

ATROPELLO.—En la calle de las Blanquerías fué atropellado por un carro Rafael Beltrán Casanova, de siete años, resultando con lesiones graves en distintas partes del cuerpo, que le fueron curadas en la casa de Socorro del Museo.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado de guardia, que ordenó el encorralamiento del conductor del vehículo.

CAIDA AL MAR.—A las ocho de la noche cayóse al mar Mariano Pérez Juan, de 43 años.

Fuó extraído y trasladado a la Casa de Socorro del Puerto, donde se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

AGRESION.—En la casa de Socorro de la Glorieta fué asistido un muchacho que rompió un cristal del domicilio de Isidro Laguna, y éste le arrojó un cortaplumas, infliriéndole una herida leve.

El Laguna fué denunciado.

ROMEA

Hoy jueves, día de moda Estreno—Estreno—Estreno —de los episodios 9.º y 10.º—

EL MISTERIO DEL MILLON DE DOLLARS

Episodio 9.º.—Una fuga en alta mar (2 partes)

Episodio 10.º.—En el lazo de Los cien enamorados.—(2 partes) Grandioso éxito

Completará la sesión otras películas de gran novedad

Sesiones de 4:30 tarde, a 12:30 noche. El lunes, estreno de los episodios 11 y 12

SALON-CINE

Hotel Vedat

La temperatura agradable que se disfruta en este ameno sitio, hace que este elegante hotel sea la reunión de las personas amantes de respirar aires puros y de pasar algunos días agradables.

Habitaciones con todo el confort posible, vistas al mar y a la pinada, luz eléctrica, baños y duchas y un servicio de restaurant tan bueno como el mejor de España.

Cuenta además con un pabellón con espaciosa y ventiladas habitaciones a precios módicos, y dos chalets amueblados capaces para numerosas familias.

Blanca Azucena y su botones

Exito mundial.—Debut sábado

Trianon Palace

De la Región

BURJASOT

Desde el día 4 hasta el 11 de los corrientes se celebrará en la iglesia de San Roque el solemne octavario, que anualmente se dedica a la excolárcida Patrona de Burjasot la Virgen de la Cabeza, cuya milagrosa imagen, regalo del Beato Juan de Ribera, se venera en aquel suntuoso santuario. Todos los días, a las siete y media de la tarde, principiará el ejercicio con trisagio, cantado por nutrido coro de voces, formado por las señoritas Amparo y Joaquina Velebona, Pilar Ubeda, Emilia López, Esperanza Duyos, María Fernández, Concha é Isabel Caravaca, Eulalia Calderón é Isabel Pastor, sermón por el elocuente orador sagrado Rvdo P. Insa (Franciscano), meditación y gozos, con música, compuesta al efecto por el maestro D. Antonio Caravaca. El último día, a las siete, habrá misa de Comunión general, con preciosos fervores, y por la tarde el ejercicio comenzará a las cinco, finalizando con una magnífica Salve, después de la cual se sorteará la bonita escultura de la Sagrada Familia.

BUÑOL

Durante los días 27, 28 y 29 del mes pasado se celebró con gran solemnidad, el triduo que la Asociación del Apostolado de la Oración de este pueblo dedica a su Patrono el Sagrado Corazón de Jesús.

El celo del cura párroco D. Joaquín Cebrán Santos, ha hecho que este año las fiestas superaran a las de años anteriores. Ensalzó las glorias del Sacratísimo Corazón de J. Vicente María Garín, de la Compañía de Jesús, el cual, con la elocuencia que le caracteriza, demostró el grande amor del Corazón de Jesús hacia los hombres.

Los días 27 y 28 hubo misa y trisagio, con el Señor de manifiesto, y el 29, a las siete, misa de Comunión, en la que comulgaron unos 200 fieles de ambos sexos. Se cantaron durante la misa hermosas letrillas al Corazón por el coro de niñas que dirigen las Hermanas del colegio de la Inmaculada Concepción de este pueblo. A las nueve hubo misa mayor con sermón, y por la tarde trisagio, cantándose el de Plascencia, por nutrido coro de cantores é

Acaban de recibirse

infantillos. A continuación fué el sermón y se entonó el himno Eucarístico, por todos los fieles.

Acto continuo se verificó la procesión, para hacer las cinco visitas a Jesús Sacramento, en las que el coro de infantillos, dirigido por el vicario D. José María Llcer, cantó preciosas letrillas.

Después de las letanías se dió la bendición, en medio de una espesa lluvia de flores que caía sobre el Santísimo, verificándose seguidamente la reserva.

Nuestra más completa enhorabuena a los señores sacerdotes y a las celadoras, que tan hermosas fiestas saben organizar.

OLLERIA

Con objeto de fomentar el arte musical y de reorganizar la banda de música de esta villa, tan desunida y deshecha desde la muerte del que era el alma, el ser de la misma D. Fernando Sellés, músico y compositor insigne, algunos elementos de esta localidad, han organizado y constituido una Sociedad Musical denominada «Santa Cecilia», cuya inauguración tuvo lugar el domingo último.

El domicilio social, un espacioso salón propiedad de D. José Albiñana, estaba artísticamente adornado con profusión de plantas y flores, rebosando todo juventud y alegría.

El sexto bello, que fué numeroso y distinguido, contribuyó muy mucho a la esplendidez y sublimidad de la fiesta.

La mesa presidencial estaba ocupada por las autoridades, tanto civiles como militares.

El farmacéutico D. Juan A. Sarricó, presidente de la Sociedad, hizo la presentación-saludo, pronunciando un elocuente y acertado discurso, siendo calurosamente aplaudido. A continuación, la banda ejecutó un bonito pasodoble, obra maestra del malogrado Sr. Sellés. Un quinteto compuesto de laud, bandurrias y guitarras, del que forman parte los distinguidos jóvenes Julio García, José García, Juanito García y José Vayá, y los señores Calot y Carpi como directores, hizo las delicias del público, interpretando muy ajustadamente dos bonitas composiciones, entre ellas, una fantasía de La corte de Farán. Acto seguido, la simpática y bella señorita María Mompó, hija del rico propietario de esta localidad D. Vicente Mompó, subió a la plataforma y sentó al piano. Su presencia fué acogida con una salva de aplausos.

La señorita Mompó, acompañada del quinteto antes dicho, ejecutó, con maestría y suma delicadeza, el inspirado duo del primer acto de Si yo fuera rey... del maestro Serrano. Al terminar se repitieron los aplausos. Hecho el silencio, el distinguido y simpático joven D. Rodrigo Sancho, vecino de Canals, dirigió l palabra a la concurrencia, hablandonos de arte, literatura y poesía, en términos elocuentísimos. El público ovacionó al orador.

A continuación, D. Juan Madaleno, notario de esta villa y D. Enrique Carpi, secretario del Ayuntamiento, personas ambas cultas, de relevantes cualidades y de profundos conocimientos musicales, interpretaron, a piano y violín, una «gavota», de Arditti, como ellos saben hacerlo.

Y para terminar se tocó y cantó el Himno a la Exposición Regional. La banda formó enmedio del salón; el coro de señoritas, compuesto por las lindas jóvenes Isabel Mompó, Claudia Blay, Anita Nicolau y Concha García, y el de hombres, que lo componían los señores Mompó, García, Engo, Gras, Albiñana García (J.), Albiñana y otros que sentimos no recordar, formaron en el centro. A los primeros acordes sonó una salva de aplausos, como salutación, y al terminar se desbordó el entusiasmo, disparándose una gran traca, entre atronadores aplausos y vivas a Ollería. El famoso Himno tuvo que repetirse.

La velada discursió en el mayor orden y armonía, resultando, en conjunto, un acto pocas veces visto en esta población.

Orgullosa puede estar la comisión organizadora y junta directiva. Al sin fin de felicitaciones que recibieron, unan la mía más sincera y entusiasta. Adelante, señores, y no desmayen, porque actos como el realizado dignifican a un pueblo.

Sábado debut de

Blanca Azucena y su botones

Trianon Palace

Diario de Avisos

A los que el vino les irrita el estómago ó excita los nervios, si beben durante las comidas el Mosto «Concentrado Poquet (vino sin alcohol)», elaborado por el Sindicato Vinícola del Pla del Panadés, harán bien las digestiones y tonificarán su sistema nervioso.

Dos pesetas botella.—Droguería Luis Gómez Bonavent, Sombrefera, 13.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

D. J. Bodí, 23.510'90 pesetas; D. J. Barquero, 19.715'70; D. J. Moratal, 27.328'41; D. P. Ibañez, 26.505'05; D. P. Moradillo, 1.435'59; D. J. Torres, 358'33; D. J. Gras, 4.557'52; señor arquitecto jefe de Hacienda, 4.270; D. F. Sandino, 15.708'41; D. J. Julián, 9.799'13; D. J. Mendo, 534'39; D. M. Bosch, 1.618'34; D. L. Rodríguez, 112'50; D. F. Sanchez, 322'41; D. A. Nacher, 237'50; señor habilitado de Carabineros, 669'65; D. J. G. Auriolles, 1.267'20; D. A. Arquer, 972'51; don L. León, 296'88; el mismo, 112'50; D. S. Serrano, 277'09; D. J. Sancho, 3.176; D. J. Jiménez, 573'91; D. J. Cerdá, 61.034'06; don M. Campos, 318'97; Clases pasivas, 50.000; administración núm. 7 de Loterías 150.000.

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Riolsolmos; Jesús Romero, Gran-Via, 35.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Sin casto, mártir, y Santa Leonor.—El oficio y la misa son de la Preciosísima Sangre de Cristo, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de la octava de San Juan.

SANTOS DE MAÑANA.—La Visitación de Nuestra Señora.—El oficio y la misa son de la Visitación de la Virgen, con rito doble de segunda clase, color blanco y conmemoración de Santos Proceso y Martiniano.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de las Salesas. Se descubrió a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Fátima-Coe. II, en la Catedral. (Privilegiada).

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor. Jesu.

abancos legítimos del Japón, desde 25 céntimos en adelante.—Extraordinarios surtidos en liras bordadas, puntillas, entredos, tul bordado en seda y algodón, cueros frivolidé y otros adornos novedad. Todo a precios inverosímiles. Ventas por piezas y paquetes.

Almacén de paquetería, mercería y novedades Calle de la Sangre, núm. 7

Se liquidan las existencias de remesas anteriores, en bordados y puntillas a mitad de precio.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructible. Recomendables a las maquineras.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO

NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pídense en todas las Droguerías y Farmacias.

Todas las misas que se celebrarán hoy en las iglesias parroquiales de San Esteban y Santo Tomás, en castrens de Santo Domingo, de esta ciudad; y en el convento de Teresianos Capulinos de Torrente, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Julia Rodríguez de Cepeda y Marques

Viuda de Guillén

que falleció el 1.º de julio de 1910

R. I. P. A.

Sus hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos asistan a alguno de estos actos religiosos.

Varios Prelados concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

Tortosa é Hijo

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras reduciéndolas, por voluminosas que sean.

Valencia, Bajada de San Francisco, núm. 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Consultante: Mayans, 80.

Para alquilar

Se necesita local para industria que sea capaz, y lo más céntrico posible.

Oiertas, a Jenaro Vicente, Serranos, 14, principal.

Anita Miró

Corsés modelos de París.—Precios económicos. Paz, 35, entresuelo (frente al Palace Hotel).

Espectáculos

TEATRO DE RUZAFÁ.—Empresa del Cine Moderno.—Sesiones de cinematógrafo.

TRIANON PALACE.—Sesiones continuas de cine y variedades, desde las 6 de la tarde.

ROMEA.—Desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche, habrá sesión permanente.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 30 de junio.

Distríto del Mar

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Distríto del Mercado

Matrimonios: Alejandro Alonso con Carmen Marco.—Ramón Puig con Adelaida Tormo.—Pedro Thineo con rufurificació Expósito.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Vicenta López Moncho, de 37 años, Arizo, 19, de neumonía.—Escolástica Estrella Ronda, de 88 años, Tomasos, 3, de gastroenteritis aguda.—Rafaela Vicente Penalver, de 21 años, Corsol, 73, de tuberculosis pulmonar.

Distríto de San Vicente

Matrimonios: Salvador Boix con Consuelo Paredes.—José María Ibañez con Carmen Rosell.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Luisa Ubeda Perigüell, de 43 meses, Buenavista, 8, de cianosis.—Rosa Pellicer Llopis, de 25 años, Hospital 8, de cardiopatía.—Adolfo Reviejo, de 33 años, Gracia, 97 y 99, de tuberculosis pulmonar.—Francisco Climent Sebastián, de 65 años, Buenavista, 12, de arterio-esclerosis.—Juan Laserna Herreiz, de 49 años, Hospital provincial, de asistolia.—Francisco Verdejo Lauesta, de 71 años, Hospital provincial, de encefalitis crónica.—Pascual Riera Oliver, de 66 años, Manicomio, de úlcera del estómago.

Distríto de Serranos

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Manuel Martínez Arcón, de cuatro años, Sagrado del Salvador, 6, de meningitis.—Desamparados Sarrion Bordarja, de dos años, Garcilaso, 16, de meningitis cerebral.

Total: Matrimonios, 5.—Nacimientos, 13.—Defunciones, 12.

Telegrama recibido por D. E. Harker, de la casa White et Son Limited.

Hull 29 junio 1915.

Ofrecido el cargamento del vapor «Príncipe Leopold».

Tercera condición: 420; de 10 6 a 13; floristas, de 12; a 13; 714, de 15; a 16; 1.064, de 15; a 17.

Cuarta condición: 420; de 6; a 8; floristas, de 7; a 9; 714, de 8; a 12; 1.064; de 10; a 10 6.

Cebolla.—Mercado desanimadísimo.

Telegrama recibido por D. Eduardo Harker, de la casa Woodall y Compañía

Liverpool 29 junio 1915.

Naranja.—Ofrecidas 3.700 cajas restos «Paulina».

Cuarta condición: 420; de 6; a 8; 714, de 8; a 9; 11.

Quinta condición: 420; de 3; a 4; 714, de 5; a 7.

Cebolla.—De 1; a 5; «Telmo» descargará mañana.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 30 de junio de 1915:

CAMBIOS EXTRANJEROS

París.—Vista. Cheque de banco, 97'50.

Del Crédit Lyonnais

Madrid 30, a las 19.

4 por 100 Interior, 72-15. Arrend. Tabacos, 263-00

Amortizable 5, 91-35. Francos, 95-75

Banco de España, 459-00. Libras, 26-00

Sección Comercial

Trianon Palace

Temporada de cine y variedades

Sesión continua

Gran programa de cine, con películas de éxito indiscutible.

—Atracciones verdad—

MILAGRO BLANES

Coupletista

¡Gran éxito!

ISABEL LUCIANO

Canzonetista

¡Crepiente éxito!

EMILIA PIÑOL

Canzonetista

Precios: Butaca con entrada, 40 céntimos; entrada general, 20 céntimos.

SE SALVAN TODOS LOS NIÑOS

QUE DURANTE LA DENTICION TOMAN

TESORO DE LA INFANCIA

DEL DR. CALVO

FRASCO PTAS 125 EN LA

FARMACIA

SAN ANTONIO

DEL DR. CUESTA

Y PRINCIPALES

DE ESPAÑA

POR MAYOR

HIJOS DE LAS CUESTA

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

D. Eduardo Dato jefe del partido conservador

(En el Círculo Conservador de Madrid)

Madrid 30, a las 11:50 noche.

Comienza el acto

Hoy se ha celebrado la toma de posesión de la presidencia del Círculo Conservador de Madrid por el jefe del gobierno. El acto había despertado extraordinaria expectación, pues existía gran interés en escuchar a D. Eduardo Dato.

Desde las cinco de la tarde un gentío inmenso llenaba casi por completo los amplios salones del Círculo, y media hora más tarde la sala estaba totalmente ocupada. Momentos después llegó el Sr. Dato, que fué acogido con una ensordecedora salva de aplausos y vítores.

A la derecha e izquierda de la presidencia tomaron asiento los Sres. Sánchez de Toca y González Besada, presidentes del Senado y del Congreso, respectivamente, y en sillones colocados enfrente se sentaron los ministros.

El secretario Sr. Molina dió lectura al acta de la sesión anterior, dándose acto continuo posesión al nuevo presidente.

El Sr. González Besada

Se levantó a hablar el Sr. González Besada: "A nadie parecerá ocioso—dice—que haga yo uso de la palabra al reunirme en nuestra casa solariega, para expresar lo que está en el pensamiento de los presentes y ausentes.

Desde que la Corona tuvo el acierto de depositar su confianza en el ilustre don Eduardo Dato, el partido tenía un jefe, un caudillo que vinculaba el afecto y el cariño de todos. (Aplausos.)

Obtuvo el Sr. Dato la disolución de las Cortes liberales, y se formaron las que siguen su inspiración. El acto de discernir el Poder la Corona, representa la jefatura. No solo los correligionarios, sino las oposiciones reconocen lo que he expuesto. Veinte meses de gobierno corroboran el éxito de la jefatura del Sr. Dato, que ha procedido con singular acierto. (Aplausos.)

Está realizada la concentración conservadora, y tiene un jefe, un caudillo: el Sr. Dato. (Aplausos.) Una voz: ¡Viva el jefe!

Está abierto el partido conservador a todos: avanzamos, sin que sea lícito volver la vista atrás. (Aplausos.) Siempre ha sido necesaria la disciplina, pero ahora es más precisa, sacrificando impaciencias y aspiraciones por el partido. (Muy bien.)

Evocamos la memoria de los caudillos conservadores, que son el limpio linaje del partido conservador, la norma de esta agrupación resuelta a todos los sacrificios por la patria, por el Rey y por el partido liberal conservador. (Grandes aplausos.)

El Sr. Sánchez de Toca

Habla el Sr. Sánchez de Toca. Dice: "Al conocer el feliz acuerdo de correspondencia, al fin, al insistente anhelo de las organizaciones provinciales de la comunidad conservadora, para que se celebrara hoy este acto, nada estuvo más distante de mi espíritu que el supuesto de que tuviera yo que dirigirlas la palabra en la presente reunión.

Por la significación de este acto, y por todo lo que representan en la vida interna del partido conservador los plebiscitos para la presidencia y la jefatura en los términos y circunstancias de la que aquí queda proclamada, considero y continúo considerando que la exclusiva para llevar la voz autorizada en la reunión de hoy, corresponde al Sr. Dato, y que para el mejor servicio de cuanto representamos los aquí congregados, nuestro cometido se reduce a la viveza de la adhesión, traducida por unánimes aclamaciones. (Muy bien.)

En este convencimiento, y al verme ahora, no obstante, en el trance de tener que dirigirlas la palabra, entiendo que es un deber el circunscribirme a la mayor sobriedad de expresión.

Dentro de ella necesito, ante todo, aprovechar esta primera oportunidad que se me presenta para hacer pública manifestación de mi gratitud a Su Majestad el Rey, al Sr. Dato y a todo el gabinete, por el puesto de honor que me han confiado, encumbriéndome a mi superior a cuantos servicios haya podido prestar, y por de contado la más alta investidura que pudiera yo recibir en mi vida política. (Muy bien.)

No puedo callar, sin embargo, cuánto me apesadumbran los contrastes de mi hoja de servicios con los de mis insignes predecesores en el cargo, y singularmente con la de nuestro inolvidable general Azcárraga, en quien se sumaban todas las virtudes.

Con ser tantos y tan íntimos los vínculos de absoluta identificación que con él me estrechaban en las relaciones de la vida política y en los demás órdenes afectivos de la vida, resultaba para mí personalmente aún más íntima y estrecha esta relación de hermandad, que tratándose del general Azcárraga debiera decir más bien filial afectión. (Aplausos.)

Para cumplir satisfactoriamente con los delicados deberes que impone el cargo de tan excepcional confianza como el que se me ha encomendado, no tengo más que inspirarme en los altos ejemplos que el general Azcárraga dejó, unidos a perpetuidad con el imborrable recuerdo de su discreción, perspectiva política y penetrante sentido de la realidad, que son las características de la realidad, que son las características de la jefatura del Sr. Dato.

Este nos tiene advertido que no es el momento actual el más adecuado para formular declaraciones trascendentes sobre materia política. Con mayor motivo se imponen a la hora presente tales prudencias a quienes no están investidos de responsabilidades directas en la gobernación del país. (Aplausos.)

En estos días difíciles, en que la Europa atraviesa por la crisis más honda de cuantas ha experimentado en las vicisitudes de su dinámica internacional, los rebullicios de la política interna y los arrebatos pasionales entre los partidos, disputándose la dominación, deben aparecer como en suspenso; aún para aquellas naciones que, por excepción afortunada, se encuentran en la condición que el Bureau internacional escrito define como de neutralidad. (Muy bien.)

Para las políticas de neutralidad, no menos que para los estados de beligerancia, esta guerra general, de proporciones trágicas y precedentes en la historia, impone por igual a todas las soberanías nacionales, como suprema razón de Estado, que, ante la magnitud del conflicto internacional, las disputas de la política interna queden en suspenso, y que todos los partidos experimenten el impulso patriótico de la unión sagrada para concentrar sus empeños en los problemas capitales que impone la política exterior.

Y si el patriotismo generador de la unión sagrada constituye la primaria necesidad de Estado, hasta en las relaciones de los partidos entre sí, por hondas que fueran las discrepancias que los separan, él se impone a esta hora, con necesidad aún más preeminente, en el seno de cada comunidad gubernamental.

En este momento, en el que urge descartar todo lo que pudiera ser motivo de discordancia, y en el que todos unáimemente prescindamos de las cuestiones secundarias que nos divircean, para concentrarnos y estrecharnos en la concordia del pensamiento y la acción, sobre todo lo que nos une respecto de los intereses patrios más fundamentales. (Aplausos.)

Felizmente, con ocasión de la última solemne consulta tramitada ante la sabiduría de la regia prerrogativa, se han producido a este respecto tres notas que importa recoger, por lo que ellas tienen de confortante y alentador.

La primera de estas manifestaciones, en que todos coincidirán, consistió en el reconocimiento unánime de que, cualesquiera que fueran las modificaciones militares que pudieran producir, se imponía a todo evento la continuidad del Sr. Dato al frente del gabinete.

La segunda, y no menos importante coincidencia de todos los consultados, consistió en apreciar como alto interés patrio el que todos los elementos de los partidos gubernamentales procuraran unirse y solidarizarse en la más vigorosa concentración, dentro de sus respectivas disciplinas. (Muy bien.)

No necesito mentar la tercera nota de unanimidad, porque ella, felizmente, resultó aún más señalada que las dos anteriores. Todos por igual fueron intérpretes del plebiscito de nuestro espíritu público respecto del mantenimiento de la neutralidad, que más nos autorice para actuar a su hora, como personificación de una política conciliadora y garantía de los mayores respetos para el derecho de gentes.

Quedó, en suma, unánimemente reconocido que en las actuales circunstancias se requiere más que nunca el ambiente político más ejemplar y el respeto recíproco de opiniones contrarias, pues nada es tan nocivo para la buena política de nuestra neutralidad, como fundamentarla en el odio. (Aplausos.)

Nadie aventaja al Sr. Dato en la significación preeminente de estas dos cualidades tan preciosas para nuestra política de neutralidad; nadie personifica en grado tan superior, como característica esencial de su temperamento político, el respeto a las opiniones de los contrarios, a la par que la firmeza para la política de neutralidad, antitética a toda pasión de odio y solidarizada con las más fundamentales garantías del derecho de gentes. (Muy bien.)

Con ser tan valiosa la manifestación del veredicto con que aquí se aclamaba su jefatura, considero aún más trascendente a estos efectos, el veredicto que ha recaído en la consulta tramitada ante la regia prerrogativa. (Aplausos.)

Con ser tan valiosa la manifestación del veredicto con que aquí se aclamaba su jefatura, considero aún más trascendente a estos efectos, el veredicto que ha recaído en la consulta tramitada ante la regia prerrogativa. (Aplausos.)

Discurso del Sr. Dato

Al levantarse el jefe del gobierno, suenan estruendosos y prolongados aplausos. El Sr. Dato dice:

"Queridos amigos y correligionarios: las nobles palabras de los Sres. Besada y Sánchez de Toca; vuestros aplausos y el haberme elegido para la presidencia de este Círculo, a que pertenezco hace más de treinta años, y el apoyo que me prestáis desde 1913, me conmueven y son títulos para mi eterna gratitud. (Aplausos.) Esos aplausos son actos de verdadera justicia, para los que me acompañan en el gobierno y para las mayorías parlamentarias. Tiene hombres de gran valer el partido conservador, que se caracterizan por su amor al Rey y al país. (Muy bien.)

Soy el menos indicado para ocupar el primer puesto, pero lo habéis querido así y yo os digo: "Sea". (Grandes aplausos y vítores al jefe Sr. Dato.)

Al entrar aquí he hecho el sacrificio de mis comodidades, mi profesión y mi vida. (Grandes aplausos.) Es cuanto puedo ofrecer. (Muy bien.) Permittedme tribute un homenaje de respeto y cariño, a los amigos que nos han sido arrebatados por la muerte: el insigne Azcárraga, uno de los más grandes prestigios del partido conservador, que prestó grandes servicios al país, al Rey y al partido. Bajó al sepulcro sin dejar tras sí un odio.

Han muerto Antonio Lázaro, el prestigioso jefe de los conservadores de Valencia; el barón de Castillo de Chirel y Zarrandona, que era una legítima esperanza. Todos dejan un ejemplo de virtudes, porque todos esos hombres militaban en las filas de este gran partido. (Muy bien.)

Han coincidido los Sres. González Besada y Sánchez de Toca en la cohesión del partido conservador. Cuando se nos pide que busquemos concentraciones, se dice algo que es notoriamente inexacto. (Muy bien.)

Jamás han coincidido todos los hombres de un partido. La historia del partido conservador, revela al cambiarse la jefatura, que no todos la han aceptado. Los moderados se separaron de Cánovas, y al proclamarse la jefatura de Silvea, quedaron fuera Romero Robledo y el duque de Tetuán.

Cuando proclamamos jefe a Antonio Maura, que será recordado siempre por nosotros, con respeto y cariño, se separaron de nosotros los Sres. Besada, conde de Bugallán, Romero y otros. A nadie se le ocurrió que el partido necesitase entonces concentraciones para gobernar. (Muy bien.)

bien.) Pero deseo que los hombres políticos que coinciden con nosotros, vengan aquí todos, serán recibidos bien, aún aquellos que nos agraviaron. Sabemos que se impone una abnegación y una excesiva prudencia.

En cerca de dos años de gobierno, hemos salvado grandes obstáculos y hemos obtenido un resultado satisfactorio. Lo hemos hecho con el concurso de todos.

Decía muy bien el Sr. Sánchez de Toca que el pueblo nos presta su apoyo y que muchas banderas están arrolladas.

Hemos vivido sin suspender las garantías constitucionales, respetando el derecho de todos, lo cual es norma del partido conservador. Con ello damos una prueba de respeto a las libertades públicas y revelamos que tenemos alta idea de la cultura del pueblo español. (Muy bien.)

Cuando un estado se pone en contacto con otro, ese estado representa a la nación entera (muy bien), y no puede darse el caso de que el estado haga una cosa y la nación otra. (Muy bien.)

El gobierno mantiene con los pueblos beligerantes una actitud neutral, y si los periódicos y las turbas se dedican a lanzar denuestos a unos y a otros, ¿qué representa el gobierno español? (Aplausos.)

Las únicas dificultades con que tropezamos, tienen en esa causa una atmósfera pesada que se interpone entre los gobiernos. De ahí que el honorable Echeagaray haya dicho, que como mejor se sirve a la patria ahora, es con el silencio.

No queremos monopolizar la neutralidad: todos los partidos la han aceptado. Nosotros que estamos en el gobierno debemos encauzarla y dirigirla. Hagamos votos por que suene pronto la hora bendita de la paz.

Pero no dejemos de estar unidos y con la frente serena para defender la patria, que con la ayuda de Dios, mantendremos incólumes, sean cualesquiera las contingencias que se presenten. (Grandes aplausos y vítores al jefe.) Y ahora, concluyo diciendo: gritemos algo que nos una a todos: ¡Viva el Rey! ¡Viva España!

Grandes aclamaciones al Rey, a la patria y a Dato, jefe del partido conservador. A las siete menos cuarto terminó la sesión y los concurrentes desfilaban ante el Sr. Dato, felicitándole efusivamente. (Aplausos.)

Los adheridos

Según la nota que se facilitó esta noche en el ministerio de la Gobernación, el número de diputados adheridos al acto celebrado esta tarde en el Círculo Conservador, ha sido el de 161 y 10 senadores.

Comentarios de la prensa

Como es natural, la prensa de hoy se ocupa largamente del acto de esta tarde en el Círculo Conservador.

La Epoca dice que, sin acudir a la hipótesis tan frecuente en comentarios a sucesos políticos, puede decirse que el acto del Círculo Conservador ha sido un verdadero acontecimiento.

La proclamación de la jefatura del señor Dato ha sido hecha por los presidentes de las dos Cámaras, cuyos nombres prestigiosos lo dicen todo. Los Sres. Sánchez de Toca y González Besada, han recogido la opinión de los conservadores, y han expresado claramente el sentir del partido, proclamando, haciendo público lo que desde hace tiempo estaba en la mente y en la voluntad de todos.

Añade que el acto de hoy ha sido un tributo de justicia y gratitud al Sr. Dato, al hombre que, modestamente, sin ambiciones de ningún género, supo en momentos difíciles para la patria, asumir la responsabilidad de la jefatura de un partido y del gobierno.

"El Sr. Dato—añade—llega por aclamación a la jefatura del partido conservador, después de haber llegado a la presidencia del Consejo de ministros por voluntad de la Corona y por el público sufragio.

El de hoy ha sido un gran día para los conservadores, y nosotros lo celebramos, no tanto por la sincera amistad que siempre hemos profesado al Sr. Dato, sino por que son una garantía las altas dotes de estadista que adorna a este hombre público.

El Diario Universal no emite opinión alguna acerca del acto del Círculo Conservador, diciendo que por la hora avanzada en que terminó, tenía que abstenerse de comentarios.

Sin embargo, dice, refiriéndose tanto al discurso de Sr. Sánchez de Toca como al del Sr. Dato, que de haberse aplicado a ellos el criterio sustentado ayer por el Sr. Sánchez Guerra, y hasta por el mismo presidente del Consejo, el acto hubiera sido suspendido inmediatamente por el delegado de la autoridad, ya que ambos oradores se ocuparon con toda amplitud y llegaron a atacar a otros hombres públicos, al tratar de la neutralidad, tema vedado a todos los demás ciudadanos.

La Tribuna hace también ligeros comentarios al acto, y dice que la nota predominante fué la de la consagración del Sr. Dato como jefe del partido conservador.

Afirma que en realidad una gran falta de modestia la que cometió el Sr. Dato al equiparar en su discurso la situación actual con otras en que fueron proclamados jefes del partido conservador los señores Cánovas, Silvea y otros.

El Heraldo reconoce que en el acto en cuestión no ha quedado hecha la concentración de todas las fuerzas conservadoras.

"Las puertas del partido están abiertas para cuantos quieran acudir a él e ingresar en sus filas."

El Sr. Sofiano me ha pedido hora para darme cuenta de los acuerdos adoptados por la minoría de Confunción republicana-socialista. Le he dicho que le recibiré mañana, a las cinco de la tarde."

LA ALCALDÍA DE BARCELONA

Madrid 30, a las 8:10 noche.

El candidato propuesto para la alcaldía de Barcelona es el Sr. González Vilar. El Sr. Andrade le ofreció el cargo. Hoy llegó a Madrid, y confirió con los señores Dato y Sánchez Guerra.

El Sr. González Vilar se resiste a aceptar el cargo, pero la impresión es de que se le convencerá para que acepte.

De Marruecos

Madrid 30, a las 8:30 noche.

OFICIAL DE MELILLA. A las cuatro y tres cuartos de la madrugada de ayer quedaron ocupadas dos nuevas posiciones en el macizo Kier-Ouka, dominando desde el valle a Auk-el-Gemel y la entrada de Guegoum.

Hasta el medio día no nos tiroteó el enemigo, que se mantuvo a distancia. En la noche última fueron encendidas hogueras en los montes vecinos. No acudieron al llamamiento ni los rifenís ni los kabilenos de M'Talza, y esto da idea de lo decaído que se halla el enemigo.

Nuestras bajas fueron: Soldado de Ingenieros Marcelino Díaz, gravemente herido. Otros dos soldados heridos leves. Dos muertos de la policía indígena y dos de la harka amiga.

Cuatro caballos muertos y ocho heridos. Las nuevas posiciones han quedado fortificadas. LA REGION DEL GARB. Viajeros llegados de Casablanca dicen que en la zona del Garb, no marchan las cosas satisfactoriamente para los franceses.

Estos vense obligados a formar columnas para batir al Sultán Harem-el-Alat, cada vez más envalentonado. DE PALACIO. Madrid 30, a las 8:40 noche.

Su Majestad el Rey marchó esta mañana, en automóvil, a La Granja. Le acompañaba el Príncipe D. Raniero. En otro automóvil iban el general Aznar y el marqués de Nájera.

En la puerta del Príncipe fué despedido el Soberano por los Infantes D. Carlos y doña Luisa, el ministro de la Guerra, la Casa Militar y el alto personal palatino. Por la tarde marcharon a Santander el Infante D. Carlos y la Princesa Luisa.

Victima de una afección cardíaca, dejó de existir en La Granja el comisario de policía, jefe de la ronda del Rey, D. Julián Machero.

Entierro

Madrid 30, a las 10:15 noche.

Esta tarde se ha verificado el entierro del empresario de Lara, D. Cándido Lara. El acto ha sido una verdadera manifestación de duelo.

A las cinco y media de la tarde se ha formado la comitiva. El cadáver del señor Lara, encerrado en lujosa caja de caoba, fué depositado en un carruaje, servido a la Pedrería y tirado por ocho caballos.

Presidían el duelo el conde de Romanones, en representación de los liberales; el Sr. Sánchez de Toca, como presidente del Senado; D. Miguel Moya, presidente de la Asociación de la Prensa Madrileña; Sr. Yañez, compromisario del teatro Lara, y los hijos políticos y nietos del finado.

Con el fallecimiento de D. Cándido Lara, son cuatro las senadurías vitales vacantes. BODA APLAZADA. Madrid 30, a las 10:20 noche.

Hoy iba a celebrarse matrimonio en la iglesia de la Concepción la dama de la Infanta doña Isabel, Juana Bertrán de Lis y el capitán de artillería D. Andrés Zalortza.

El templo hallábase espléndidamente iluminado y ocupaban su sitio los invitados, que eran numerosos y distinguidos. Iba a bendecir la unión el señor obispo de Sión, y a apadrinar a los contrayentes la Infanta doña Isabel.

Momentos antes de las once y media, hora señalada para la boda, se recibió un recado de la novia, diciendo que se hallaba indispuesta, y no podía asistir al acto. Los invitados se retiraron, haciendo comentarios. También los hizo el numeroso público que se agolpaba a la puerta del templo, para ver a los novios.

Los apuros de un Ayuntamiento. Madrid 30, a las 10:25 noche.

Dicen de Cádiz que el alcalde de San Fernando conferenció hoy largamente con el director de la Compañía de alumbrado. Este le dijo que tenía orden de esperar hasta mañana un ultimátum, medida adoptada ante las dificultades para la adquisición de carbón. Añadió que si mañana no surgía la esperada solución, requeriría notarialmente el pago de la deuda, y, caso de no hacerse efectivo, clausuraría la fabrica en el plazo de 30 días.

Más tarde conferenció el alcalde de San Fernando con el gobernador civil, dándole cuenta de la anterior entrevista.

Reparto de premios. Madrid 30, a las 10:30 noche.

En el Paraninfo de la Universidad Central se celebró hoy el solemne reparto de premios a las obreras que más se distinguieron por su asistencia a las conferencias organizadas por el Comité Femenino de Higiene Popular. El acto fué presidido por S. A. R. la Infanta doña Isabel, y resultó brillantísimo.

La doctora Alejandra, presidenta del Comité, pronunció un elocuentísimo discurso, agradeciendo a Su Alteza la asis-

tencia al acto y exponiendo la labor del Comité y enareciendo la necesidad de que se extendiera por toda España esta obra benéfica.

Luego habló el doctor Martín Salazar, quien tributó grandes y justos elogios al Comité. Seguidamente se repartieron a 124 obreras sendas bolsitas conteniendo cada una 10 pesetas. Su Alteza fué aclamada. Briones.

La corte en La Granja

Madrid 30, a las 10:40 noche.

De La Granja comunican que el Rey y el Príncipe Raniero estuvieron jugando al polo esta tarde, y que la Reina, el Príncipe de Asturias y los infantitos dieron su acostumbrado paseo. Briones.

Fiesta de aviación

Madrid 30, a las 11:20 noche.

Comunican de Avila que hoy se celebró la anunciada fiesta de aviación. El aviador Hedilla realizó varios vuelos. Al emprender uno de sus vuelos, a consecuencia de un accidente, se rompió la hélice de su aparato, y tuvo que desistir de volar.

También actuó el aviador Menéndez, el cual fracasó en la maniobra, siendo abuchado por el público. El aviador, dirigiéndose a los espectadores, les insultó, y con tal motivo se promovió un gran alboroto, que cortó la intervención de la Guardia civil. Briones.

Consejo de ministros

Madrid 1.º, a la 1:15 madrugada.

Esta noche a las diez se reunieron los ministros en Consejo, preparatorio del que hoy, puede, presidir Su Majestad. A la entrada. Los ministros no podían, ni se cuidaban de hacerlo, ocultar la viva satisfacción que les poseía por el éxito del acto celebrado en el Círculo Conservador.

El Sr. Sánchez Guerra, verdaderamente entusiasmado, se felicitaba de la cohesión de que se dio muestras al proclamar jefe del partido al Sr. Dato, y decía que tal acto ha debido verificarse bastante antes que ahora. "Así—añadía—no se hubiera tenido que señalar ciertas cosas.

Para que ustedes se den cuenta de la trascendencia del acto, bastará decir que han concurrido, a pesar de mis advertencias en contrario, por lo exiguo del local, 446 diputados."

"Yo—dijo a los periodistas—he ido retrasando este acto, pues no quisiera presentarme ante el país y ante mis correligionarios, como ambicioso. Puedo asegurar que jamás me he encontrado tan conmovido como esta tarde. Era necesario que el partido conservador tuviera un jefe, y la bondad de mis amigos me ha elevado a tan alto puesto. Yo, a falta de las necesarias condiciones, les prometo mi buena voluntad, ofreciendo a todos una gran lealtad y un gran desinterés en el desempeño del cargo. A la salida. El Consejo terminó minutos antes de las doce.

El Sr. Dato, que facilitó a los periodistas, referencias de la reunión, dijo en síntesis: "El ministro de la Guerra dió cuenta del restablecimiento del capitán general señor Primo de Rivera y de que había, el mismo señor, retirado la dimisión de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina. En nombre del gobierno se le ha agradecido, por el conde del Serrallo, esta nueva y grata actitud.

El marqués de Lema dió cuenta de los telegramas y noticias oficiales del extranjero. El propio señor y el ministro de Hacienda participaron al Consejo la marcha de las gestiones para un Convenio de pesca con Portugal, asunto que interesa vivamente a nuestras regiones de Galicia y Andalucía.

Hemos cambiado impresiones sobre la reunión de esta tarde en el Círculo Conservador. El Consejo ha aprobado varios expedientes de Fomento, referentes a la continuación de obras en varios puertos. Se acordó el abono del 5 por 100 sobre las certificaciones diferidas, pedido por la Asociación de Contratistas.

Aprobáronse varios expedientes sobre construcción de carreteras (uno referente a Valencia) y reparación de otras. Finalmente estudiáronse varias peticiones de indulto, acordando aconsejar al Rey, que utilice su prerrogativa de gracia, a favor del reo Antonio Julve, condenado por la Audiencia de Zaragoza. Briones.

La guerra europea

Madrid 30, a las 11:30 noche.

Los periódicos todos, dedican gran espacio a conmemorar el aniversario de la muerte del archiduque Francisco Fernando, a cuya persona dedican sentidos recuerdos.

De todas las informaciones a esta cuestión relativas, se destaca la afirmación de que el curso de la guerra es una explotación de aquel delito horrendo. Felicitación de Francisco José. El anciano Emperador Francisco José ha enviado un telegrama de felicitación al general jefe del segundo cuerpo de ejército austriaco; despacho que está concebido, en los términos siguientes: "Con gran alegría he recibido noticia de que nuestro valiente ejército ha tomado la plaza de Lemberg. Yo envío a esos valientes soldados mi felicitación más entusiasta y le doy gracias de todo corazón, por el esfuerzo realizado y su conducta brillantísima. A vos, mi querido general, envío, además de mi felicitación más entusiasta, la cruz militar de primera clase con el distintivo de guerra; y os doy las gracias por el distinguido servicio que me habéis prestado. (Sigue a la cuarta plana.)

El comunicado oficial italiano dice que en la frontera reina tranquilidad. El ejército italiano, durante los últimos cinco días, ha hecho 71 oficiales y más de 1.400 soldados austriacos prisioneros, apoderándose de 20 ametralladoras.

En el canal de Montefalcone fué rechazado el ataque austriaco, y en el resto del frente solo ha habido combates sin importancia. Noticia desmentida. De París dicen que un radiograma de Alemania asegura que el vapor holandés "Ekene" fué echado a pique por un torpedero ruso, efectuando la tripulación. Al enterarse de esta noticia el almirante ruso, se ha apresurado a desmentirla, afirmando que la noticia del buque se debería a haber chocado con alguna mina o algún submarino alemán. Briones.

Madrid 1.º, a las 2:30 madrugada. Comunicado oficial francés. El comunicado oficial francés de las diez de la noche, dice así: "En las orillas del Iser y Norte de Arras, solo ha habido duelo de artillería. La jornada ha transcurrido en calma, entre el Mosá y Argóna. Después de una batalla que ha durado tres días, los alemanes han sido rechazados en otros puntos. En uno de los ataques de los alemanes, llegaron a poner pie en una posición de Bagatelle, pero fueron rechazados después. Más al Norte, en el bosque de Ailly y Metzleran, continúa el bombardeo. La situación en Constantinopla. Comunican de Constantinopla que la situación en Turquía es gravísima. Las subsistencias se han encarecido, hasta el punto de que un kilo de azúcar cuesta siete francos. En todo el país impera un régimen de terror. En la Galitzia. Las operaciones en la Galitzia continúan, así como también los ataques de los alemanes sobre todo el frente de Solicka, sobre el Dniester. Briones.

Conferencias radiotelegráficas. Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 5 de la madrugada. Información austriaca. De Pola a Aranjuez. Varias noticias. El cañiller alemán y el secretario de Estado han llegado al cuartel general austriaco para visitar al ministro de Negocios Extranjeros barón de Burian. El cañiller fué después recibido en audiencia por el emperador Francisco José. La Caja de Ahorros central ha comunicado que las suscripciones para el empréstito de guerra austriaco pasan de un total de 3.400 millones de coronas y que la suscripción continúa. El cierre de la operación ha sido prorrogado hasta el 5 del corriente mes, con objeto de atender a los pedidos hechos de reciente, como consecuencia de las vicisitudes en la Galitzia e intervención de Italia. El mariscal de campo, archiduque Federico, entró el día 24 en Lemberg acompañado del jefe de su Estado Mayor, teniendo un grandioso recibimiento. La población estaba engalanada y la muchedumbre agitaba banderas, pañuelos y arrojó flores al paso del heredero de la doble monarquía. Este, condecoró con la cruz militar de primera clase, al general Bochen-Ennoli. En el Ayuntamiento se celebró después la recepción oficial, en la cual el conde Whinski, al frente del Ayuntamiento, saludó al archiduque, pronunciando un patriótico discurso. Una recepción análoga se verificó en la alcaldía. Terminadas estas ceremonias, el archiduque, con su séquito, comió en un hotel, marchando después al frente donde estaban las tropas que constituyen el segundo ejército. Su Alteza Real e Imperial, regresó por la noche a Lemberg. El aniversario de la muerte del archiduque. Los periódicos todos, dedican gran espacio a conmemorar el aniversario de la muerte del archiduque Francisco Fernando, a cuya persona dedican sentidos recuerdos. De todas las informaciones a esta cuestión relativas, se destaca la afirmación de que el curso de la guerra es una explotación de aquel delito horrendo. Felicitación de Francisco José. El anciano Emperador Francisco José ha enviado un telegrama de felicitación al general jefe del segundo cuerpo de ejército austriaco; despacho que está concebido, en los términos siguientes: "Con gran alegría he recibido noticia de que nuestro valiente ejército ha tomado la plaza de Lemberg. Yo envío a esos valientes soldados mi felicitación más entusiasta y le doy gracias de todo corazón, por el esfuerzo realizado y su conducta brillantísima. A vos, mi querido general, envío, además de mi felicitación más entusiasta, la cruz militar de primera clase con el distintivo de guerra; y os doy las gracias por el distinguido servicio que me habéis prestado. (Sigue a la cuarta plana.)

Comunicado oficial del Cáucaso. También comunican de Petrogrado el siguiente comunicado oficial: "En la región del Cáucaso continúa el tiroteó en dirección a Oltý. Los turcos intentaron atacar nuestras posiciones de Shams, y se adelantaron a unos 50 pasos de nuestras trincheras, pero

Ministerio de Educación, Cultura y Depórt

Más noticias oficiales

Al Sur del Lemberg los rusos, después de un violento combate, vieron obligados a abandonar las posiciones que ocupaban, retirándose con grandes pérdidas.

Información alemana

De Nauen a Aranjuez
Captura de un avión
Un avión ruso, que maniobraba sobre las líneas alemanas, fué derribado, cayendo cerca de aquéllas. El piloto fué hecho prisionero.

Las negociaciones con los Estados Unidos
El ministro de Estado alemán y el embajador yanqui continúan las negociaciones.

Esta petición es tanto para el puerto de Odesa, como para los alemanes y naciones neutrales.

Comunicado oficial alemán
He aquí el último parte alemán que ha sido publicado:

El Estado Mayor general alemán comunica que, con referencia al teatro occidental de la guerra, que durante todo el día de ayer no hubo movimiento alguno de tropas francesas en Arras, como en días anteriores.

Otros cuatro ataques dirigidos ayer sobre distintos puntos del frente, fueron también rechazados.

Bohst ha Mikaelv, habiéndose apoderado de Bonmarov y de las crestas del desfiladero de Ganw, importante posición de gran valor militar.

Los rusos continúan retirándose hacia Czarnow.

Información inglesa

De Poldhu a Aranjuez
Del teatro Occidental

Comunican del teatro Occidental de la guerra que la jornada ha transcurrido tranquila, excepto en Alsacia, donde los franceses recuperaron las posiciones perdidas al Este de Metzlar.

En los Dardanelos
De los Dardanelos comunican que ha fracasado el plan turco al Sudeste de Kivha, a la izquierda enemiga.

La artillería francesa cooperó al éxito de la acción.

La infantería se apoderó de tres líneas turcas, haciendo al enemigo más de cien prisioneros. Al llegar los aliados a nuevas posiciones conquistadas, encontraronse las trincheras casi cubiertas en su totalidad, por los cadáveres de los turcos.

Manifiesto del Czar

Se han recibido noticias de Rusia afirmando que las tropas alemanas avanzan en la región de Tomosow. La retaguardia rusa rechazó, sin embargo, un fuerte ataque alemán, causando grandes pérdidas en las filas enemigas.

El Czar ha publicado un manifiesto diciendo, entre otras cosas, que Rusia está decidida y firmemente resuelta a no dejar de combatir hasta conseguir la derrota del enemigo.

Se vende en la Administración de este periódico, al precio de 1'50 y 2 pesetas arropa, según clase.

Productos del campo

Precios y observaciones
Enguera 29 de junio.—Vino, el cántaro, 2 pesetas; aceite bueno, arroba, 14'50; aceite para fábrica, 9'50; mercado de lanas, de 24 a 26; algarrobas, 2; trigos rojos, la varchilla, 4'75; trigo blancos, 4'50; soja, 4'70; maíz, 3'25; cebada, 1'70; avena, 1'25; yerros, 3.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 628 de la Crónica Médica, interesante revista profesional que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina, Dr. D. Manuel Candela. Contiene la glándula uterina, por el Dr. Rafael Navarro.

Suscripción

para erigir un monumento al Dr. Moliner
Suma anterior, 17.064'60 pesetas.—Escuelas-Mías de Yecla, 25 pesetas; Ayuntamiento de Puebla de Valbona, 10; escuela de mimos de Rafelguaraf; D. Juan Silvestre, maestro, 5; alumnos, 5; Excmo. Diputación provincial de Alicante, 50; D. Vi-

cente Villaplana, 5; escuela nacional de párvulos de Bocalente; Doña Joaquina Mestre, maestra, 2; alumnas, 4'45. Señores profesores del Conservatorio de Música de Valencia: D. Ramón Martínez, 5; D. Amancio Amorós, 5; D. José Belver, 5; D. Benjamin Lapidera, 5; don Juan Colom, 5; D. Francisco Peñarocha, 5; D. Eduardo L. Chavarrí, 5; D. Lamberto Alonso, 5; D. Antonio Fornet, 5; D. Juan Cortés, 5; D. Joaquín García, 2'50; D. José Garrido, 2'50.—Total, 17.226'05 pesetas.

Ráfagas del Campo

por TEODORO LLORENTE
Prólogo de D. Eduardo López Chavarrí, dibujos de J. J. Zapater y fotograbados de Catalá

Se vende al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico, y en las librerías de Aguilar, calle de Caballeros; Ortega, Bajada de San Francisco, y Maragut, calle Pintor Sorolla.

IMPRENTA DOMENECH. MAR. 29

!NOVEDAD!
Con este aparato, hasta un niño puede, rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda o hilo.

¡Un buen aparato!
Publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECÁNICA, que es, sin duda, de gran utilidad.

Seguros Mutuos
Su único fin es el socorro mutuo contra incendios de edificios en Valencia

Máquinas para riegos
Bombas de pistón, diferenciales y sumergibles, hasta 3.000 litros por minuto, a punto de instalar.

BOCA HERMOSA Y FUERTE
Mentholina
Prepara el Dr. ANDREU de Barcelona

BUQUES
Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos.

BUQUES
Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos

BUQUES
Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos

BUQUES
Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos

Alquileres
Se alquila un piso segundo en la calle de Luis Vives, núm. 3, con balcones a la calle de la Paz, por 25 duros mensuales.

SUBASTA
Procedente de elerita testamentaria se sacan a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día 1.º de Julio, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Miguel de Castell, calle de Avelanas, núm. 16, con intervención del corredor colegiado don Vicente de Corredor, colegiado núm. 1, en la calle de Catalans, núm. 3, las siguientes fincas situadas en el término de Guadalupe y en esta capital:

Colocación
La desea hombre serio, muy entendido en toda clase de jardinería y agricultura, lo mismo para trabajar que para dirigir. Honorables antecedentes, médico suizo.—Razón: kiosco de periódicos, calle Boñalre.

DINERO
Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratín, 1, segundo, de nueve mañana a dos tarde.

En Sarrion
Por 150 pesetas al mes, se alquila una habitación principal de un chalet, a la salida del pueblo y junto a la fuente principal. Edificio moderno y a cuatro vientos, completamente amueblado, con instalación de luz eléctrica, tiene jardín y 40 hanegadas de arbolado, para pasear sin salir de la finca. Para más detalles, San Vicente, 56, camisería, Valencia.

Gramófono
Se vende una marca suiza, sin rival en potencia de voz, sin ser coque nada mejor ni más elegante; urge venderlo. Se dará por un precio increíble, con una bonita colección de discos.—Calle Monjas Catalanas, núm. 6, bajo.

SARABE DE GIBER
y Grefes
APROVISIONES DIFERENCIADAS
VICIOS DE LA SARBIE

Callicida Luch
Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio: UNA PESETA.

L'IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No compra sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafflán

Mármoles
GRANDES TALLERES
S. ORTIZ
Especialidad en LAPIDAS MIGUELETE, 3.—VALENCIA

Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad a la VAINILLA
Santa Catalina, 16
Roma a la vista

CARLOS LENZE-VALENCIA
Calle Colón, 13.—Teléfono 158.—Apartado 125
Telegramas y telefonemas, Riegolente, Valencia

Callicida Luch
Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio: UNA PESETA.

VALENCIA
Sus monumentos y artes
Su naturaleza é historia
Por D. Teodoro Llorente

AGUA minero-medicinal RUBINAT LLOORACH
Recomendada por las Academias de Medicina de Paris, Barcelona, etc.

LA CATEDRAL DE VALENCIA
Por José Sanchis Sivera
Consta de 510 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

ESPECIALIDADES
MOTORES A GAS POBRE
BOMBAS CENTRIFUGAS
GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
MAQUINARIA ELECTRICA
TUBERÍAS DE HIERRO

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
Vapor REINA VICTORIA EUGENIA
saldrá el 4 de julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA A ANTILLAS, MÉJICO, NUEVA-YORK Y COSTAFIRME
Vapor MONTEVIDEO
saldrá el 25 de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE FILIPINAS
Vapor C. LOPEZ Y LOPEZ
saldrá el 23 de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LA CATEDRAL DE VALENCIA
Por José Sanchis Sivera
Consta de 510 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

LOS SALTIMBANQUIS
por Feliciano Nacla
(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
(CONTINUACION)
—¿Dónde se ha metido Pepín?—preguntó de pronto "Bola de Sebo".

—¿Tú también vas a llevar lo tuyo!—gritó Negrete, volviendo hacia ella su cólera.
—No debe usted pegar a Pablo!
—¡Calla, ó te corto la lengua para siempre!

—¿Y las ropas de ustedes?—preguntó Blanca
—No te preocupes de eso... Ya las guardaré yo. A las cinco de la mañana todo el mundo de pie. ¿Estamos?
—Sí,—contestaron al mismo tiempo Blanca y Lilliete.

—Durante la representación, a poco de separarme de Lilliete, me encontré al lado de una señora rubia, muy guapa, que me miraba sin cesar, con unos ojos tan dulces, que me daban ganas de abrazarla.
—¿Tan dulces como los de la abuelita Francisca?—le interrumpió Lilliete.

—Entonces... ¿ella no te vio?—preguntó Lilliete.
—No, pero he oído... he oído cosas terribles.
—¿Terribles?
—Sí; aquella señora reclamaba su hijo al caballero que estaba con ella.

—Ya no me quieres, Pablo... Te avergüenzas de lo que hago...
—¡Oh, sí, Lilliete!... Te quiero con todo mi corazón... Pero desearía que no volviésemos a robar más... Eso está muy mal hecho... Ya eres para eso demasiado grande.
La niña lloraba desconsoladamente, y a través de sus lágrimas, con acento entrecortado por los sollozos, se la oyó que decía:

—Estoy cierta de que no eres mi hermano!... Tengo el presentimiento de que vas a encontrar a tu mamá, y que Blanca y yo nos quedaremos solas.
—¡Oh!—dijo Blanca tristemente.—Si Pablo encuentra a su madre, obtendrá de ella el consentimiento para conservarse a su lado. Pablo te quiere mucho, y es tu hermano de corazón.
—Y tú también, Blanca... No nos separaremos de ti...
—Yo... con tal de que os vea a los dos dichosos y contentos... diré adiós a la vida, sin ningún pesar...
—¡No digas eso... no hables así!—exclamaron los dos niños al mismo tiempo, abrazando a cual más tiernamente a Blanca.

De este modo permanecieron durante algunos minutos, mezclando sus lágrimas vagamente, entristecidos por aquel porvenir desconocido que entreveían, por aquella separación que podía llegar de un momento a otro...
—Blanca fué la que rompió el silencio.
—¡Tengo una idea!—exclamó.—¡Una idea que me parece excelente!
Los dos niños secáronse los ojos y prestaron atención.
La joven repuso:
—Todo lo que rodea nuestro nacimiento es misterioso... Hemos sido robados ó abandonados...? Lo ignoramos.

(Se continuará.)